夜送迷路大妈回家

热心的外卖小哥,你帮过的人在找你!

本报讯 外卖小哥是城市"小 蜜蜂",也是一个个隐形的"活雷 锋"。8月11日,在石狮镇中路 上,一位美团外卖小哥路遇一位 迷路的大妈,并将其送回家,令大 妈感动在心。昨日,这位大妈的 家人致电本报新闻热线,希望能 联系到这位做好事不留名的外卖 小哥,感谢他的热心相助。

大妈姓杨,今年65岁,回顾 几天前的受助过程,记忆依然十

分清晰。当晚,杨大妈与朋友相 约前往镇中路靠近金盛路的一家 餐厅吃饭。20时许,杨大妈离开 餐厅准备回家,站在餐厅门口,突 然忘记回家的方向。"当时下了一 场阵雨,一时等不到摩的。"杨大 妈说,本想凭着记忆自己走路回 家,不料走错了方向,越走越远越 认不清道路。

这时,一位美团外卖小哥骑 车从杨大妈身边路过。杨大妈

上前问路,这位外卖小哥耐心地 向其说清了具体方向,并一再问 "阿姨,您清楚方向了吗?"杨大 妈回忆说,虽然确定了回家的方 向,但自己还是不放心,掏出手 机给家人打电话。而那位外卖 小哥过了马路,一步三回头,在 前方路口掉头后又来到杨大妈

"阿姨,还是我送您回家吧!" 在外卖小哥的坚持下,杨大妈当

了一回"外卖"被送回家。很快, 外卖小哥就将杨大妈送到她家楼 下。杨大妈从包里掏出唯一的20 元现金,准备向外卖小哥表达谢 意。"但这位小伙子说了一句'举 手之劳而已'便离开了。"杨大妈 说,这位外卖小哥真是一个"活雷 锋"啊!

根据杨大妈的讲述,本报记 者联系了市交警部门,试图从当 晚道路卡口公共视频画面中掌握

到更多信息。昨日下午,交警部 门向记者提供了相关视频截图, 可惜因角度问题加之光线较暗, 无法判断外卖小哥的车牌号或外 卖箱编号信息。

鉴于此,交警部门有关人士 表示,将向美团石狮公司方面反 馈,本报也希望这个热心的外卖 小哥主动与本报新闻热线 13959900888联系。

缺失,经过仔细勘察,发现该处路面

下已经形成一个很大的空洞。于是

当晚便设置了围栏警示线,提醒市民

注意避让。同时,为防止地下空洞隐

患扩大,该物业向相关主管部门报备

后,挖开空洞区域路面最终形成了大

内还有多条管线,修复工作涉及多个

部门。市城管局和住建局接到情况

反馈后,立即组织工作人员到现场查

看。经确认,其中管线有小区的排

水、排污管,还有移动、电信、网通的

网线管道。因小区排污管破损,需要

更换后,才能进行回填施工。经过多

由于大坑紧靠一个雨水箅,且坑

(记者 施秋凉 林恩炳)

添加"石狮新闻110"(上图二维码)即可报料、互动、咨询 白狐闯入民宅





石狮便民 服务热线 **12345**

13959900888

石狮日报新闻热线

践行群众路线:群众的些微小事,我们的头等大事

本报讯 8月14日下午,在宝盖镇松茂村一居民家 中阳台有一只狐狸闯入,蚶江消防救援站接到报警 后,立即出动前往处置。

这是一只白色的狐狸!消防救援人员到达现场 ,它正在民房阳台处吃东西,体形较小,但警惕性很 高。在穿戴好个人防护装备后,一名消防员携带捕网 缓慢地靠近,吃着东西的狐狸不断抬头,看着消防 员。消防员慢慢挪动至捕捉范围后,用捕网一下子将 白狐按住,另外两名消防员迅速上前将其控制,放入 编织袋中。据悉,这只白色狐狸当天中午就跑进了民 宅,一直待在阳台,赶也赶不走,靠近就发出嘶嘶的叫 声。对于这只白狐,消防部门将移交有关部门处理。

(记者 洪诗桂 通讯员 戴雨竹)

这个加油站路口 常堵车将作整改

市民致电 12345 反 映:濠江路靠近石狮大 道方向的中海油加油站

12345·部门回音 ____

路口,有些车辆加完油后,逆行开到直行道上,造成右 转车道时常堵车,望相关部门核实处理。

部门回复:市交通警察大队表示,经过现场勘察, 该加油站路口车辆加完油出来,并非逆向行驶,但存 在连续变道与直行车辆交会的隐患。近期将针对上 述隐患进行整改。 (国良 整理)

12345 民生咨询

1. 大学生安居补助如何申

答复:安居补助政策已于 2023年2月停止申请,后续在我市 民营企业首次就业、按规定缴纳 城镇职工养老保险3个月以上并 落户泉州的全日制本科及以上应 届高校毕业生,可通过泉州人才 港湾网站申报一次性生活补贴、 社保补助等政策。

2.社会工作者职业水平考试 如何参加?

答复:社会工作者职业水平 考试登录福建省人事考试网 (www.fjpta.com)统一网上报名; 石狮市民政局每年均举办社会工 作者职业水平考试(考前)培训 班,石狮市报考人员均可免费参 加;社工考试教材建议使用中国 社会出版社出版的指导教材;《社 会工作实务(中级)》科目报名费 为每科65元,《社会工作实务(初 级)》《社会工作综合能力(初、中 级)》和《社会工作法规与政策》科 目报名费为每科61元,《社会工作 实务(高级)》科目报名费为每科 79元;若无特殊情况,社会工作者 职业水平考试网上报名时间为每 年4月份。详询市民政局:0595-88629621

(国良 整理)



台风"杜苏芮"过后

人行道上出现空洞 多方联动消除隐患

本报讯 近日,有市民致电 12345 反映, 九二东路百德康桥 32号 楼外侧人行道上,地面下沉、出现空 洞,希望有关方面及时排除隐患,恢

8月11日上午,记者前往现场看 到,地面下沉区域已形成一处约宽2 米、长3米、深达1米的坑洞。坑洞 内,可见数根粗细不一的黑色管道和 线路;坑洞周边,散布了多块地砖,并 设置了锥形桶和警示线。据附近商 户介绍,这个坑已经存在了一段时 间,大约是台风"杜苏芮"后开

> 记者从百德· 康桥假目小区 物业服务中 心了解到, "杜苏芮"台 风过境后, 物业工作 人员开展 小区周边巡 查时,发现 此处人行道 上有一块道砖

方协调会商,小区物业马上组织采购 8月11日下午,当事小区物业组 织工人进行排污管更换,同时对排水 管进行检修。随后,在住建部门协调 下,移动、电信、网通对网线管道进行 检修。经确认各方管道已经修复完 毕后,8月13日,市城管局组织工作 人员开展回填和人行道地砖铺设。 截至记者发稿时,现场路面已经恢复

中巴地球资源卫星助力亚马孙雨林保护

新华社里约热内卢8月15日 电 巴西政府8月初宣布,今年7 月巴西亚马孙雨林消失面积为 500平方公里,同比下降66%。这 一数据来自巴西国家太空研究院 的监测系统,而中国与巴西合作 的地球资源卫星是该监测系统的 重要数据来源。

中国与巴西于1988年签署 《中华人民共和国政府和巴西联 邦政府关于核准研制地球资源卫 星的议定书》。双方已经联合研 制了6颗中巴地球资源系列卫 星:01星、02星、02B星、03星、04 星和04A星,目前04星和04A星 依然在轨运行,同时两国正在研 制06星,讨论05星的方案。

巴西国家太空研究院地球资 源卫星项目负责人安东尼奥·卡 洛斯·佩雷拉表示,巴中地球资源 卫星项目提供的图像被巴西政府 机构、研究机构和私营公司广泛 使用,特别是多个监测和保护亚 马孙雨林的项目。

佩雷拉举例说,一个名为 PRODES的项目可根据卫星图像 提供巴西亚马孙地区每年的森林 砍伐面积数据,另一个叫做DE-TER的项目则使用地球资源卫星 图像实时监测森林砍伐并发出警

巴西科技部长卢西亚娜·桑 托斯今年4月访华期间代表巴西 政府与中国签署了加快推进两国 地球资源卫星06星研制的协 议。桑托斯接受新华社记者采访 时表示,06星将在已运行的巴中 地球资源卫星04星、04A星等基 础上,改进对巴西生物群落的监 测,尤其是亚马孙地区。"巴中地 球资源卫星项目对遏制亚马孙森 林砍伐至关重要。"桑托斯说。

佩雷拉自1992年起参与中 巴地球资源卫星项目,2013年起 成为巴西国家太空研究院地球资 源卫星项目负责人。他介绍说, 06星是之前版本卫星的升级版, "之前的卫星是光学卫星,或者说 是一部光学相机;而06星将使用 合成孔径雷达技术,其优势在于 可以监测不同气候条件下的任何 地区,即便这一地区正在经历云

亚马孙合作条约组织成员国 8月初齐聚位于亚马孙雨林地区 的巴西帕拉州首府贝伦,就亚马 孙雨林可持续发展和国际气候变 化合作进行讨论。巴西帕拉州州 长埃尔德·巴尔巴略在会议期间 接受新华社记者采访时谈及巴中 地球资源卫星合作项目,他表示, 技术在对亚马孙地区的监测过程 中具有"决定性作用",在森林砍 伐、森林火灾等问题上发挥了识 别、遏制、预防等作用。

鼻

(记者 王国良 郭雅霞)

国际视窗

培尼亚宣誓就任 巴拉圭总统

据新华社圣保罗8月15日电 亚松森消息:圣 地亚哥·培尼亚15日上午在巴拉圭首都亚松森宣誓 就任巴拉圭新一任总统,开始5年任期。

4月30日,代表执政党红党的培尼亚在总统选 举中获胜,当选巴拉圭总统。培尼亚生于1978年, 曾在巴拉圭央行、国际货币基金组织等机构工作多 年,2015年至2017年担任巴拉圭财政部长。

利比亚首都武装冲突 致27死106伤

据新华社突尼斯8月16日电 的黎波里消息: 利比亚卫生部15日发布消息说,首都的黎波里的武 装冲突已造成27人死亡、106人受伤。

据当地媒体报道,一名隶属于利比亚民族团结 政府国防部武装力量的指挥官日前被总统委员会的 武装力量扣押,两支武装力量随后于14日晚在的黎 波里的艾因扎拉区爆发冲突,造成大量人员伤亡。

利比亚内政部16日在社交媒体上说,在各方调

停下,冲突双方已于15日停火。 联合国利比亚支助特派团15日发表声明,呼吁 结束在的黎波里的武装冲突,要求各方维护近年来 利比亚取得的安全成果,通过对话解决分歧。

俄罗斯达吉斯坦共和国 加油站爆炸造成至少35人死亡

据新华社符拉迪沃斯托克8月16日电 据俄罗 斯紧急情况部最新消息,截至15日晚间,达吉斯坦 共和国首府马哈奇卡拉市一加油站爆炸死亡人数

已增至35人,另有80人受伤,其中11人伤情危重。 据报道,马哈奇卡拉市一家汽车服务中心14日 晚发生火灾,火势蔓延引发附近一座加油站储油罐 发生爆炸,造成多人伤亡,汽车服务中心和加油站完 全焚毁,加油站附近40栋私人住宅和一座宾馆受损。

目前大火已被扑灭,过火面积约600平方米。 因火灾中断的公路交通已经得到恢复。

俄联邦侦查委员会达吉斯坦侦查局已提起刑 事诉讼,有关部门也已开始进行调查。

兹证明本村村民吴秀言、谢秀鸳有宅基地一宗,地址 位于石狮市锦尚镇厝上村十三区42号。东至巷,西至邱美 容,南至邱于山、邱安培,北至路。经核实该宅基地为吴秀 言、谢秀鸳所有及使用,无存在任何纠纷,该宅基地至今尚

石狮市锦尚镇厝上村民委员会 2023年8月17日

| 环球点击

斐济19名学生 获中国政府奖学金

新华社苏瓦8月15日电 斐 济19名学生15日获颁2023年中 国政府奖学金。他们表示,将珍 惜赴华留学机会,刻苦学习,为 斐济发展和斐中合作贡献力量。

中国驻斐济大使周剑在颁 奖典礼上勉励同学们做知识高 峰的攀登者,在学业道路上孜孜 不倦,精益求精;做中国发展进 步的见证者,向斐济和世界展示 真实、立体、全面的中国;做中斐 友谊的传承者,推动中斐友好事 业薪火相传。

据了解,这些学生将赴华学 习医学、体育、国际金融、软件工 程、土木工程等专业。学生代表 谢拉尔说,这是她第二次获得中 国政府奖学金,将前往中国攻读 第二个硕士学位。"我非常感谢 中国政府支持我的梦想,让我看 到外面的世界。

自1996年以来,约有300名 斐济学生获得中国政府奖学金 赴华深造。

埃及与阿联酋签署 5亿美元小麦进口融资协议

据新华社开罗8月15日电 埃及财政部15日与阿联酋阿布 扎比发展基金下设出口信贷机 构阿布扎比出口办公室签署一 项为期五年的融资协议,为埃及 进口小麦提供5亿美元资金支

●兹有石狮市公安局经济犯罪 侦查大队民警黄泽宇不慎遗失警官 证,警号:460323,特此声明作废。

埃及国际合作部长马沙特 在一份声明中说,埃及和阿联酋 在促进经济发展和加强粮食安全 方面紧密合作,这是与阿布扎比 出口办公室签署的第一份协议。 当前埃及小麦储备足够维持五个 月的消费,这笔资金将有助于满 足当地市场对小麦的需求。

埃及是全球最大小麦进口 国之一,每年国内消费的小麦中 有三分之二依靠进口。受乌克 兰危机升级造成供应链中断等 因素影响,埃及市场小麦价格不 断上涨,给粮食安全带来冲击。

据新华社内罗毕8月15日 电 为庆祝中肯两国建交60周年, "中肯电影节"于当地时间14日晚 在肯尼亚首都内罗毕开幕。

千人聚集到圣彼得堡冬宫广场,手拉手围成圆圈起舞

中国国家电影局常务副局长 毛羽在开幕式上说,中国电影已 踏上高质量发展的轨道,成为推 动和贡献全球电影市场的重要力 量。中方将以电影节为新起点,

不断深化中肯电影交流合作,为 两国人文交流注入新动能,为推 动构建高水平中非命运共同体作 出新贡献。

"中肯电影节"在内罗毕开幕

▲夏日圆圈舞 8月15日,民众在俄罗斯圣彼得堡冬宫广场跳圆圈舞。第七届"俄罗斯圆圈舞"国际

艺术节15日在俄罗斯和独联体国家上百座城市举行,其中主场在俄罗斯第二大城市圣彼得堡。当天傍晚,数

本届电影节为期11天,将展 映《中国机长》《一点就到家》等11 部中国影片,以及《圣诞之夜》《超 级舞王》等肯尼亚影片。

开幕仪式前,中肯双方签署了

务、体育和艺术部关于电影交流和 电影技术合作的谅解备忘录》。

本次活动由中国国家电影 局,肯尼亚青年事务、体育和艺术 部,中国驻肯尼亚大使馆主办,中 国电影资料馆、广东省电影局、肯 尼亚电影委员会承办,四达时代

《中国国家电影局与肯尼亚青年事

传媒有限公司(肯尼亚)协办。

(新华)

声

未取得任何有效批准用地手续,现由申请人吴秀言、谢秀 鸳申请对该宅基地进行就地翻建,如对该申请事项有任何 异议,请在登报期间15天内向我村委会提出,逾期提出视 为无效,且我村委会将按相关规定给予办理新建手续,声 明凡其他证件与该宅基地有关的,一律无效。特此声明